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VYRAZY S ODMOCNINAMI

m

1) an =“a™

» Na-Vb="%ab
Na _nla

A~ b

4) (Va)" = Vam
5) VVa="Va
6) "Varm = "am

neER;, a>0,rez
ab>0ne’z

ab>0nez

a>0nmeZz

a>0nmeZz
a>0;pnme”Z

m
Kazd4 odmocnina se da prepsat podle vzorecku ar = Va™ do
formy mocniny.

, 3 v, =y - . . 7 ‘s
1) Vyraz Vx* piepiste jako mocninu s racionalnim
exponentem

D(f):=R

. 1 . T
2) Vyraz ETpes prepiste jako mocninu s racionalnim
X

exponentem

D(f):=R—{0}

V pripadé, Ze musime spocitat odmocninu z odmocniny, pouzivame

vzoretek: v ¥a = ™Va
V ptikladu niZe byla je$té vlastnost: V/x = "Vx"
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3) Vyraz Vx-Vx upravte a urcete podminky

Reseni:
e vE= V= E R = = T = v

D(f):=(0; )

Odmocniny miiZeme také scitat. Stejné jako v nasledujicim prikladu

4) Vyraz5Vx +4Vx + 1 - 3%¥x + 2v/x — 3Vx + 1 upravtea

urcete podminky

Reseni:

5vVx + 4vVx + 1 —3Vx + 2vx — 3Vx + 1=
=7Vx+Vx+1-3Vx
D(f):=(0; )

V nékterych pripadech se nam velmi hodi vyuZiti vzorce:
a? —b? = (a + b) * (a — b), kde a je odmocnina. Stejné, jako
v nasledujicim ptikladu:
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, 2—Vx _ 2+Vx\ x*-8x-9 . .
5) Vyraz ( 3 3r ﬁ) P upravte a urcete podminky

Reseni:

3_Vx 3++x 6vx

(EE D 6o ),
- GV (3+3%)

<2—\/§ 2+\/§>_x2—8x—9

'(x—9)-(x+1)_

6vx B
_6-3Vx+2Vx—x—(6+3Vx-2Vx-x)
h 9—x
'(x—9)-(x+1)_

6vx B
_6—\/§—x—6—\/§+x_(x—9)-(x+1)_
- —1-(x—9) 6vx -

_ 2Vx _(x—9)-(x+1)_x+1
(-9 6vVx -3

D(f):< 0;9) N (9; )

Nékteré priklady (viz nize) vypadaji na prvni pohled velmi slozité.
Pri bliz§im prozkoumani se ukaze, Ze se stale dokola opakuji kroky
ukazané na predchozich prikladech.



[ -®
* X % s
* * <o
e * * L]
evropsky Ty

socialni - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdslavani
v fond v CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

ZvySeni matematickych a odbornych jazykovych znalos ti
prost fednictvim ICT u z&k G stfednich Skol s technickym
zamérenim

Registra €ni €islo projektu: CZ.1.07/1.1.14/01.0021"

x/x+5V5
, 2Vx-3  Eidx +V5x « ,
6) Vyraz N =, upravte a urcete podminky
Reseni:
xvx + 5V5
——+V5x
2WE-3 Voiix
5vx — 2 5+x

xVx+5v5 | VExx(V5+Vx)
2VX=3 _ srlx ' Vsix
5vVx—2 5+x

xVx+5v5  5vVx+xV5
_ VX3 erix T VeeVE _

5vVx—2 5+x
xVx+5vV5+5Vx+x/5
= 2\/;_3 —_ V5+vx =
5Vx—2 5+x
(5+x)Vx+(5+x)V/5
_ 2Vx-3 VEHE
5Vx—2 5+x
(5+x)+(vx+V5)
_2Vx=3 T Eex
5vVx—2 5+x

2Vx—3  (5+x)1 5+x_
5vx—2 1 1

_2Yx-3 1

T svx-2 1

_2Yx-3  5Vx—2_

T 5Vx-2  5Vx-2

_ 24/x—3-5vVx+2_

= PN
—3Vx-1_

5vxX—2
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KINERS

, V4x—8 v .
7) Vyraz NP upravte a urcete podminky
Reseni:
Véx—8 4-(x—-2) 4 2
2—4 Jx+2)(x-2) Jx+2 Yx+2
D(f):<28)

D(f): (0; )

9) Vyraz v25a — v64a + v4a upravte a urcete podminky

ReSeni:

V254 — \64a +Via = V25 i —VBE - Va + Vi - Va =
=5-vVa—-8-Va+2-VJa=
=vVa-(5-8+2)=—Va

D(f):=(0; )



